

IP改编攻陷影视圈 今年,看这些大片儿



在2016年各大卫视筹备播或有意向购买的剧目中,90%以上都是IP剧,几乎每部剧还未开播已经自带粉丝。分析IP剧霸屏现象时,剧评人李星文认为,IP剧的精品率太低,作为电视剧行业的一支辅助力量尚可,让它们来扛大旗、打主力,那绝对是自废武功,自甘平庸。



电视剧

改编剧铺天盖地

《翻译官》、《锦绣未央》、《诛仙》、《幻城》、《东宫》、《三生三世十里桃花》、《寂寞空庭春欲晚》、《微微一笑很倾城》、《锦衣夜行》,这些将在明年开播的电视剧都是改编自网络文学的IP剧。而这些大IP的作者,即便是不熟悉网络小说的观众也都能说上几个,唐七公子、匪我思存、顾漫、郭敬明、萧鼎等,关注度自然更高。除了网络IP,还将有改编自游戏的IP剧《仙剑奇侠传之云之凡》和改编动画片的IP剧《秦时明月》。

《微微一笑很倾城》:根据顾漫同名小说改编的《微微一笑很倾城》由杨洋、郑爽、毛晓彤等联袂主演,讲述大学风云人物肖奈与贝微微在游戏中

谍战类招引高颜值

今年的《伪装者》捧红了主角配角一堆,不少制片人又尝到甜头。2016年谍战剧纷纷加入偶像剧元素,李易峰、黄轩、刘诗诗等花旦、小生们投身革命。当然也少不了老戏骨,比如柳云龙将携两部谍战剧强势归来,而《潜伏》中的配角祖峰终于被扶正,在《双刺》中出演男一号。

《麻雀》:李易峰、周冬雨、李小冉主演,根据编剧海飞的小说改编,金琛导演,讲述民国时期两大对立政府之间的谍战,小鲜肉李易峰在剧中饰演双面间谍,上演制服诱惑。

《胜算》:该剧讲述了潜伏在日伪警察局的

隔绝现实IP剧让观众吃顶了

剧评人李星文表示,近年播出的电视剧类型大致分两种:都市情感剧和抗战剧。抗战剧经过今年的集中播出,在2016年已经少到不成阵列,而都市情感剧也无法成为主流,“明年的第一大类型绝对是IP剧,宫斗、玄幻、古装爱情,数量可以用铺天盖地形容”。

李星文分析,2016年仙侠剧、玄幻剧、当代偶像剧会比较热门。“市场上比较受追捧的是都市剧,比如《欢乐颂》《小别离》《好先生》《女不强大天不容》《中国式关系》等。IP剧方面,就看粉丝量和制作团队是否靠谱,包括《三生三世

相识,在现实中自行车吱吱呀呀转的爱情故事。

《幻城》:《幻城》是郭敬明的第一部小说作品,虚构了一个奇幻的世界。刚刚爆出的冯绍峰、宋茜、马天宇的定妆海报就引得微博轰动,号召力可见一斑。

《寂寞空庭春欲晚》:改编自匪我思存同名小说,由刘恺威、郑爽领衔主演,讲述了一代帝王康熙与良妃卫琳琅的虐心爱情故事。目前已经曝光的海报也勾起粉丝无限遐想,刘恺威饰演的康熙沉稳霸气,郑爽扮演的卫琳琅清秀优雅,张彬彬出演的纳兰容若温润如玉,徐徐展开紫禁城内一段纠缠唯美痴恋的画卷。

中共地下党员唐飞,联合苏联、韩国两国特工,刺杀日本特工头目,粉碎日军惊天阴谋的故事。谍战戏专业户柳云龙这次演一个说话结巴的痞子特工,和韩国女星韩彩英首次合作,加上实力派的梁冠华、李立群、吴刚、韩童生一众实力配角,不好看都难。

《胭脂》:赵丽颖、陆毅主演,讲述富家千金蓝胭脂如何在战争中一路成长的故事。这是赵丽颖首次演谍战剧,宣传主打是“浪漫、悬疑、时尚”。从赵丽颖陆毅的花式服装秀应该可以推测出,这部八成可能是披着谍战外衣的爱情偶像剧。

十里桃花》《东宫》《幻城》《锦绣未央》等。”

市场一窝蜂推出IP剧,其实是单调的。李星文认为,“类型单一、趣味相近、营养价值不够、口味偏于空洞、凌乱、轻飘、甜腻,这种剧多了,观众一次性就吃顶了”。李星文表示,影视制作以“膝盖交给90后”的姿态换取持续不断的商业利益是不负责任的,“原创作品近年疲软,但毕竟出过伟大的作品,IP们望过去都是浅思考、重刺激、满脸媚态。给孩子们天天吃快餐,隔绝对人生、社会、历史、文化的深刻观照,远离高层次、震撼性的审美体验,这真的好吗?” ■综合

电影

名词解释

IP,即IntellectualProperty,直译是知识产权。IP剧是指在有一定粉丝数量基础上的国产原创网络小说、游戏、动漫为题材创作改编而成的影视剧。

引进片续集叠出 国产片《美人鱼》开年

2015年,大IP、“自来水”的营销模式、互联网+这些热词在电影领域着实火了一把,400多亿的票房为2015年的中国电影打了一剂强心剂。那么,2016年,又有哪些大片会让你的钱包蠢蠢欲动呢?既有《蝙蝠侠大战超人:正义黎明》、《独立日:卷土重来》、《美国队长3:内战》这样的科幻大片,也有马特·达蒙重新回归的经典谍战片《谍影重重5》,更有《功夫熊猫3》、《海底总动员2》这样老少咸宜的动画片。

国产片方面也是相当给力,IP仍是主力军,主要有《美人鱼》、《我的战争》、《大唐玄奘》、《中国推销员》、《功夫熊猫3》、《长城》、《卧虎藏龙:青冥宝剑》、《魔兽》、《功夫瑜伽》、《我最好朋友的婚礼》、《北极》、《逆转之日》、《一切都好》、《西游记之三打白骨精》、《小门神》、《寒战2》等等。

